

村干部李电波的建议被中央文件采纳了!

北方新报正北方网记者 张泊寒

11月7日上午,在鄂尔多斯市达拉特旗恩格贝镇蒲圪卜村,几位老人坐在健身房的条凳上享受着暖阳。党支部书记李电波路过,与老人们打招呼:“今天立冬,还不回家吃饺子啊?”“回呀,包饺子吃哇……”老人们回应着。看着李电波远去的背影,一位老人说:“别看人家后生是陕西人,还真像个咱老人着想,他的话都道进咱心窝了。”

李电波“给中央提话”的事儿,早已在村子里不胫而走。

在“十四五”规划编制起草过程中,中央“鼓励广大人民群众和社会各界以各种方式为‘十四五’规划建言献策”。8月中旬,中央主要媒体在新媒体上同步推出专栏——建言“十四五”。在中央全会文件起草历史上,这是首次通过网络征求意见。

基层党员干部李电波也想为“十四五”规划献上一策。

来到内蒙古工作多年,在老家陕西生活

的父母是李电波的最大牵挂。“因为兄弟姊妹都在外打工,父母在农村,有些事情都是乡亲们互相帮助。”李电波说,他由此想到了互助养老模式。在蒲圪卜村,全村户籍人口3960多人,在常住的1200多人中,留守老人就有800多。青壮年都外出务工了,怎么做农村留守老人的养老工作,是李电波经常思考的问题。

李电波敲击着电脑键盘,在人民网“我为‘十四五’规划献一策”专栏里写着自己的建议:“乡村振兴应该先从农村互助养老开始,让留守老人有归属,让进城子女在城里能安心创业。在农村人口聚集区域,由政府财政投入建设公共食堂、公共宿舍,有意愿的老人可以免费居住、生活在一起,年龄小的,有能力的老人照顾年龄大的,形成互助养老模式……”

10月29日,中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议审议通过《中共中央关

于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。在“实施积极应对人口老龄化国家战略”一条中,写上了“发展普惠型养老服务和互助性养老……”

11月4日,新华社播发的《历史交汇点上的宏伟蓝图——<中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议>诞生记》中,讲述了网友“云帆”建议“互助养老”并被采纳的故事。“云帆”就是李电波网名。

“听到这个消息很激动,我的建议真的被中央文件采纳了。我深深地体会到,党中央问计于民,这是我国社会主义民主的生动实践!”李电波动情地说。(转自《北方新报》)



市委党校第二十三期中青班学员来我旗考察

本报讯(记者 郭建军)11月10日,市委党校第二十三期中青班二班48名学员来我旗,就生态建设、现代能源经济发展、人居环境整治、村集体经济等工作进行调研考察。

来到恩格贝生态示范区,学员们走进沙漠科学馆,了解了沙漠生态环境给人类带来的灾难,以及一代代治沙人吃苦耐劳、艰苦奋斗,让恩格贝这个曾经不毛之地变为绿洲的感人故事。学员们对我旗生态建设给予高度评价,认为一代代治沙人不畏艰难、大胆实践、艰苦奋斗,在沙漠里创造了一个奇迹,谱写了建设绿色家园的壮丽诗篇,为荒漠防治工作提供了值得借鉴和推广的经验。

在达拉特光伏发电应用领跑基地,学员

们详细了解了基地整体规划建设运营情况。看到广袤的沙漠变成了蓝色的“海洋”,学员们纷纷称赞拍照。学员们说,达拉特光伏发电应用领跑基地的建设,是达拉特旗深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子生动实践。基地绿色能源、绿色农业、绿色旅游等多个产业有机结合起来,在沙漠中推动了多产业融合发展,是一件一举多得的好事。

来到王爱召镇王爱召村,学员们重点调研了人居环境整治、村集体经济等乡村振兴重点工作。王爱召镇推行人居环境网格化全域治理办法,在全镇范围内划分了211个网格、591个小组,自上而下形成农村人居环境网格化全域治理模式。同时,推行“红

黑榜+黄绿卡”制度,激励和约束村民参与人居环境整治。镇党委、政府立足全镇各村实际,统筹谋划部署,找准发展路子,全镇村集体经济现已形成了“三猪一牛一工厂”的三大集体经济与各村小集体经济多点开花、相互促进的稳定发展局面。

学员们对王爱召镇人居环境整治、村集体经济发展工作给予了肯定,认为王爱召镇在人居环境整治中充分发挥了农牧民群众的主体作用,保证了工作的常态化与长效化。在发展村集体经济方面,从实际出发,项目不贪大求洋,确保了项目能够长期稳定运行。调研考察期间,学员们还走进王爱召镇中心小学开展了捐赠助学活动,为48名家庭困难学生赠送总价值20000余元的学习用品。

我旗开展“119”森林草原防火宣传活动



本报讯(记者 王晓丽)11月9日,由旗林草局、应急局、消防大队、森林公安局、森林草原防火办公室联合开展的森林草原防火宣传活动,在全旗范围内展开。

冬季是火灾多发季,为了做好冬季防火工作,旗林草局以“119”宣传日活动为契机,来到陶瓷广场和白塔早市等地,通过宣传车不间断播放森林草原防火知识相关视频,向过往人群发放各类宣传资料,并

耐心细致地为群众讲解防火器材功能、森林草原安全用火的重要性,如何应对森林草原火灾、如何安全逃生等常识。宣传活动现场,还展示了森林草原防火器材和消防车等,让更多的市民深入了解消防装备的同时,也能进一步增强消防安全意识,形成积极主动的良好防火氛围,为保护森林草原资源安全发挥积极作用。

宣传活动还将持续在各苏木镇开展。

旗林草局以“119”宣传日活动为契机,来到陶瓷广场和白塔早市等地,通过宣传车不间断播放森林草原防火知识相关视频,向过往人群发放各类宣传资料,并耐心细致地为群众讲解防火器材功能、森林草原安全用火的重要性,如何应对森林草原火灾、如何安全逃生等常识。宣传活动现场,还展示了森林草原防火器材和消防车等,让更多的市民深入了解消防装备的同时,也能进一步增强消防安全意识,形成积极主动的良好防火氛围,为保护森林草原资源安全发挥积极作用。

宣传活动还将持续在各苏木镇开展。

(上接一版)石根的毫不犹豫是有缘由的。2016年,一家种植有机青贮的企业负责人找到了石根,表示想要同石根合作种植有机青贮,但唯一的要求就是不能施传统的化肥。“什么新事物我都能接受,单单不施肥我接受不了。上了化肥庄稼都长不到哪儿去,不上化肥还能长出东西来!”石根一下子着急了。为了保险起见,石根把原本承包好的500亩土地转让给了这位朋友,那位朋友愿意跟企业合作种植有机青贮。时间一天天过去了,石根看着地里的有机青贮一天天“奇迹般”长成。直到有一天,石根见到了那位朋友,朋友的一番话让石根恨恨不已。朋友告诉石根,前几天,他用种植有机青贮挣来的40万元买了一辆奥迪车。这个结局,石根是怎么也没有想到的。

2000亩青贮玉米,880多亩土豆。“虽然到现在为止还没仔细算今年的收成,但可以肯定地说今年是个丰收年啊!”石根的“炫耀”有点直白。

自己有了收益,不能忘了村里的父老乡亲们,要带着乡亲们一起致富。

魏飞因网贷,是村里的建档立卡贫困户。今年,在石根的引导下,村里创建了“8带1”互助模式,就是把石根在内的8户农民共同帮扶魏飞。种植过程中,魏飞只以10亩土地入股,其余费用用8户农户均摊,而魏飞年底坐等分红即可。石根告诉笔者,今年他带动了8户农户种植马铃薯,据估算,魏飞马上就能拿到1万多元的分红了。

带领乡亲们一起致富,魏飞只是一个个案。说到农家营子村官牛镇的土地规模化经营,全村村民个个乐开了怀。结合实际,镇村经过研究,决定在官牛镇社实行土地规模化经营,也就是成立土地合作社,采取成本共担、风险共担、收益共享的经营方式发展种植业。2019年,在社体的组

织下,社员自愿将耕地入股成立土地合作社,合作社成立由种植经营经验丰富的5人组成的管委会,负责统一种植、统一管理、统一购销,年底全体社员按股分红。2019年,全村村民人均增收3000元。“今年,村民的人均增收至少达到3800元—4000元。”石根估算了一下。

“时代不一样了,不能再像以前一样种地了,得多出去看看、多学习学习,自己成长才能让庄稼成长。”石根说。

农闲时的石根并没有闲着,他还搞起了肉牛养殖,目前存栏500头。“现在的养殖全程机械化,500头牛一个人就能轻松饲养,省时省力,人的思想跟设备一样,若不及时更新,是跟不上新时代的步的。”石根笑着说。

这几天,石根正在跟企业对接来年的种植订单。明年计划种植土豆800—1000亩,贝贝南瓜550亩,有机青贮种植规模计划扩大到2000亩,计划肉牛养殖规模达1000头,后年上2000头……

物换星移马精神 身边的榜样

樊飞飞:勤劳奋进摘“穷帽”

本报通讯员 张颖

走进樊飞飞家,首先映入眼帘的便是晒场上的黄豆与玉米,金灿灿、黄澄澄,煞是喜人。绵羊咩咩地叫着,看着眼前的丰收场景,樊飞飞喜不自胜。

樊飞飞是格斯太镇沟心村什拉胡同社人,那些年是村里远近闻名的“小贫困户”,儿女双全,有地有羊,一家人的幸福生活惹人羡慕。然而,2014年,他正在读高中的大儿子被确诊患有白血病,面对高昂的医药费,一家人愁云惨淡,幸福的生活蒙上了一层阴霾。看着病床上虚弱的儿子,樊飞飞:“就算是个家产,砸锅卖铁,也要给娃治病!”一家人拿出了所有的积蓄,卖了所有的牲畜,问遍了所有的亲戚朋友,终于给儿子凑到了治病钱。孩子的病情稳定了下来,一家人的日子却人不敢出,捉襟见肘。2016年,他家被识别为建档立卡贫困户。

贫不足羞,可羞的是贫而无志,所以要想脱贫致富,关键靠自己。樊飞飞要让一家人过上好生活,可白手起家,单打独斗,何其艰辛!“正赶上党的扶贫好政策,不仅报销了娃娃的医药费,还给了我一笔钱,让我安心搞产业!”樊飞飞用这笔产业发展资金承包了10亩土地,买下了5只母羊。不懂技术就学,没有经验就问,凭借着一般子闯劲儿,樊飞飞的事业渐渐有了起色。“现在种的50亩玉米,喂了20来头羊,听说种黄豆能挣钱,今年还试种了10亩亩黄豆,预计收益不错,明年还将继续扩大规模!”

“以后,我要把羊饲养好,把种植规模也发展起来,不辜负党和政府的扶持,跟上时代的节奏,努力向前跑!我要继续通过自强不息,用勤劳奋斗撑起脱贫致富梦,过上好日子!”樊飞飞笃定地说。

兴达阳光职业培训为贫困户插上致富翅膀

本报讯 近日,兴达阳光职业培训学校在风

水梁镇举办决战脱贫攻坚职业技能培训。邀请专业老师进行烹饪和护工技能培训。培训现场,老师通过理论和实际操作相结合的方式,用生动幽默的语言为大家系统讲解了多种中式面点的配料、制作、发酵及面点成本核算、食品卫生、营养等相关知识,学员们听得仔细,学得认真,热情高涨。

在老师的耐心指导下,大家积极上手操作,和面、揉面……很快就掌握了面点制作的步骤和要领,不一会儿,红糖饼、油条、麻花等色香味俱全的面便一一呈现出来。

“这次培训真是太好了,等我学会了就找个地方打工,可以补贴家用呢!有了技术才能找到赚钱的路子,学会了面点制作,解决了我们没一技之长的难题,以后可以开个小早餐铺了。”学员们品尝自己亲手做的成品,边相互交流心得,边分享感受,大家你一言我一语,纷纷表示能够免费学习到正规的职业技能,真是受益匪浅。

兴达阳光职业培训学校为参加培训的34名

贫困户颁发了结业证书,阳光公益基金会还为贫困户捐赠了1万元的扶贫款。

收到扶贫款的学员阿阿阿难掩内心的高兴和激动,她说:“这几天学习教会了我好多平时不会做的饭,懂得了许多以前不懂的道理,尤其是老师给我们教的按摩和拍打法,挺实用的。我打算用阳光公益基金会给的钱买个烤箱和电饼铛,冬天说甚做的,好好练一练面点的做法,明年打算在镇里开个早点铺,既不敢耽误地里的活儿,也能挣点儿活钱补贴家用,争取早点脱贫。”

兴达阳光职业培训学校是就业技能培训扶贫、大学生创业协会、自治区线上定点培训机构。为全面推进贫困户职业技能培训,更好地服务于贫困户,从根本上解决贫困户培训难的问题,该校实施了“培训服务”,通过劳动力的输出实现造血式脱贫,同时,为了给学员创造更多的就业机会,该校成立就业服务联盟,建立了自己的家政服务电子商务平台,通过平台的打造,逐步整合家政服务行业资源,为学员提供更加优质的培训、就业服务。(王 霞 薛雅方)

扶贫小额信贷政策

一是政策要点。主要是为建档立卡户提供“5万元以下、3年期以内、免担保免抵押、基准利率放贷、财政贴息、县建风险补偿金”的信用贷款。

二是保障对象。扶贫小额信贷主要支持建档立卡贫困户(含已脱贫的贫困户),银行授信期内,在符合有关条件的前提下,脱贫贫困户可办理贷款续贷或展期;在已经还清扶贫小额信贷和符合再次发放扶贫小额贷款的前提下,银行机构可向贫困户多次发放扶贫小额贷款。

三是贷款用途。扶贫小额信贷要专款专用,不得用于结婚、建房、理财、购置家庭用品等非生产性支出,更不能集中用于政府融资平台、生产经营企业等。

四是贷款条件。新申请扶贫小额信贷(含续贷展期)的贫困户,必须遵纪守法、诚实守信,无重大不良信用记录,并具有完全民事行为能力;必须通过银行评级授信;有贷款意愿;有必要的技能素质和一定还款能力;必须将贷款资金用于不违反法律法规规定的产业和项目,且有一定市场前景;借款人年龄原则上应在18周岁(含)—65周岁(含)之间。银行机构应综合考虑借款人自身条件、贷款用途、风险补偿机制等情况,自主作出贷款决定。

用心关怀客户 服务行动至上

冬天气温低,空气干燥,奶牛乳容易易冻伤进而导致乳房炎,易易被冻伤;冬天奶牛消化道、呼吸道疾病增加,牛会患有腹泻、肺炎等疾病,导致奶牛死亡;还有冬痢,发生在秋冬、冬季及初春,特点是群发、易传染。因此只要牛接触的地方,每天都必须进行彻底消毒。

为了加强“区卫生环境条件的管理,加大棚舍卫生清洁力度,降低奶牛患病死亡的风险,人保财险达拉特旗支公司为三轮车等农资药品免费提供物资。

人保财险达拉特旗支公司秉承人民保险服务人民的宗旨,不断为广大农户提供范围广、保障优的多样化服务。您买的不是保险,是放心。

人保财险达拉特旗支公司
2020年11月11日

温室有保障 人保来护航

冬已至,面对变化莫测的天气,人保财险旗支公司《政策性温室保险》在全旗范围内开展,为种植反季节蔬菜、水果的农民朋友对抗自然灾害提供保障。

《政策性温室保险》根据温室建造成本及棚内作物种类进行投保,保费由中央、市、县三级财政补贴,农户只需缴纳总保费的30%。温室保险金额从10800元/亩到65400元/亩不等,农户自缴保费48.4元/亩到307.8元/亩不等,保障期限为365天。投保方式灵活,可以以村集体、企业、合作社或者以户投保,为农户提供一对一服务,真正做到惠农惠民。同时公司还为广大农户准备了家庭财产保险,保障广大农民朋友的农收安全。

人保财险达拉特旗支公司
2020年11月11日